
 
 
 

 N.º 16/15.- ACTA DE LA SESIÓN ESPECIAL CELEBRADA POR EL 

EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 13 DE JUNIO DE 2015.- 

 
SRES./AS. CONCEJALES: 

 
D. JOSÉ A. NIETO BALLESTEROS 
D. JOSÉ MARÍA BELLIDO ROCHE 
D.ª LAURA RUIZ MORAL 
D. SALVALDOR FUENTES LOPERA 
D.ª ELENA MATÍNEZ-SAGRERA EGUILAZ 
D. RAFAEL NAVAS FERRER 
D. LUIS MARTÍN LUNA 
D.ª M.ª JESÚS BOTELLA SERRANO 
D. JUAN M. MORENO CALDERÓN 
D.ª M.ª DEL CARMEN SOUSA CABRERA 
D. JOSÉ LUIS MORENO RUIZ 
D.ª M.ª ISABEL AMBROSIO PALOS 
D. DAVID LUQUE PESO 
D.ª M.ª DEL MAR TÉLLEZ GUERRERO 
D. EMILIO AUMENTE RODRÍGUEZ 
D.ª CARMEN GONZÁLEZ ESCALANTE 
D. ANTONIO ROJAS HIDALGO 
D.ª M.ª JOSÉ MOROS MOLINA 
D. RAFAEL BLÁZQUEZ MADRID 
D.ª M.ª VICTORIA LÓPEZ RUIZ 
D. ALBERTO DE LOS RÍOS SÁNCHEZ 
D.ª M.ª ÁNGELES AGUILERA OTERO 
D. PEDRO GARCÍA JIMÉNEZ 
D.ª ALBA M.ª DOBLAS MIRANDA 
D. RAFAEL DEL CASTILLO GOMARIZ 
D.ª AMPARO PERNICHI LÓPEZ 
D. JOSÉ LUIS VILCHES QUESADA 
D. DAVID DORADO RÁEZ 
D. RAFAEL CARLOS SERRANO HARO 
 
SRA. INTERVENTORA GENERAL 

MUNICIPAL: 
D.ª PALOMA PARDO BALLESTEROS 
 

SR. TESORERO MUNICIPAL: 
D. MANUEL ARANDA ROLDÁN 
 

SECRETARIO GENERAL DEL 
PLENO: 

D. VALERIANO LAVELA PÉREZ 

 
 En la ciudad de Córdoba, 

siendo las once horas y seis minutos 

del día trece de junio de dos mil 

quince, se reunió, en primera 

convocatoria en el salón de Plenos, 

el Excmo. Ayuntamiento Pleno bajo 

la Presidencia de la Mesa de Edad, 

hasta el punto 5.º que, una vez 

elegida Alcaldesa, preside D.ª M.ª 

Isabel Ambrosio Palos, con la 

asistencia de los/as Señores/as 

anotados al margen, al objeto de 

celebrar la sesión Especial de 

Constitución convocada para el día 

de hoy.- 

 

 Abierto el acto por la 

Presidencia, de su orden se pasó a 

conocer los asuntos incluidos en el 

Orden del Día confeccionado para 

esta sesión, en la que se adoptan los 

siguientes acuerdos: 

 

- I - 

PARTE RESOLUTIVA 

 

N.º 159/15.- ALCALDÍA.- 1. 

CONSTITUCIÓN DE LA MESA DE 

EDAD.- 

Leído el punto del Orden del 

Día por el Secretario General del 

Pleno se informa que conforme al art. 

195.2 de la LOREG, y a tal efecto, en 

primer lugar se conforma la Mesa de Edad, que está integrada por el Concejal 

electo de mayor edad, D. José Luis Vilches Quesada, en calidad de Presidente 

de dicha Mesa de Edad, y la Concejala electa de menor edad, D.ª Carmen 
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González Escalante, en calidad de vocal, presentes en este acto, según resulta 

de la acreditación de su personalidad y fecha de nacimiento, a quienes solicito 

procedan a ocupar el lugar correspondiente junto a esta Secretaría General.- 

 

N.º 160/15.- ALCALDÍA.- 2. COMPROBACIÓN DE CREDENCIALES Y DE 

LA FORMULACIÓN DE LAS DECLARACIONES PREVISTAS EN EL ARTÍCULO 

75 DE LA LBRL.- 

El Sr. Secretario General del Pleno procede a efectuar la comprobación de 

las credenciales y personalidad de los asistentes, con base en la certificación 

remitida al Ayuntamiento por la Junta Electoral de Zona, así como que los 

presentes han formulado, conforme establece el art. 75 de la Ley de Bases de 

Régimen Local, las correspondientes Declaraciones de Bienes e Intereses en los 

modelos aprobados por el Pleno.- 

La Sra. González Escalante, Vocal de la Mesa de Edad, manifiesta que 

comprobadas las credenciales, la personalidad de los asistentes y en 

cumplimiento de la obligación legal impuesta por el art. 75 de la LBRL, procede 

efectuar el correspondiente Acto de Juramento o Promesa por parte de las 

Concejalas y Concejales electos presentes en la sesión.- 

 

N.º 161/15.- ALCALDÍA.- 3. TOMA DE POSESIÓN Y JURAMENTO O 

PROMESA DEL CARGO POR LAS CONCEJALAS Y CONCEJALES ELECTOS.- 

Al objeto de dar cumplimiento a las previsiones establecidas en el Real 

Decreto 707/79 de 5 de abril, la Sra. González Escalante, Vocal de la Mesa de 

Edad, manifiesta que el Sr. Secretario dará lectura a la correspondiente fórmula 

de juramento o promesa y los Concejales y Concejalas electos irán formulando la 

misma ante el Presidente de la Mesa de Edad.- 

El Sr. Secretario General del Pleno formula: “¿Juráis o prometéis por 

vuestra conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de 

CONCEJAL/CONCEJALA del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba con lealtad al 

Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 

Estado y el Estatuto de Autonomía como norma fundamental de la Comunidad 

Autónoma de Andalucía?”- 

Sí juro o Sí prometo.- 

Seguidamente el Portero Mayor entrega las Medallas e Insignias 

Capitulares a la Presidencia de la Mesa para que ésta las vaya entregando a 

medida que se les recibe el Juramento o Promesa.- 

El Sr. Secretario va nombrando a los Concejales y Concejalas electos que 

se acercan a la mesa presidencial y con la mano en la Constitución juran o 

prometen.- 
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En primer lugar toman posesión los miembros de la Mesa de Edad y en 

segundo lugar el resto de los Concejales que figuran en las diversas candidaturas 

en el Acta de Proclamación de Electos y por el orden de mayor a menor número 

de votos obtenidos en las pasadas elecciones municipales y tras el juramento o 

promesa, con la mano en la Constitución, se les entrega la Medalla e Insignia 

Capitular por la Vocal de la Mesa, volviendo con posterioridad a sus escaños.- 

PARTIDO POPULAR (P.P.) 

1. Don José Antonio Nieto Ballesteros. Juro.- 

2. Don José María Bellido Roche. Juro.- 

3. Doña Laura Ruiz Moral. Juro.- 

4. Don Salvador Fuentes Lopera. Juro.- 

5. Doña Elena Martínez-Sagrera Eguilaz. Juro.- 

6. Don Rafael Navas Ferrer. Juro.- 

7. Don Luis Martín Luna. Juro.- 

8. Doña María Jesús Botella Serrano. Juro.- 

9. Don Juan Miguel Moreno Calderón. Juro.- 

10. Doña María del Carmen Sousa Cabrera. Juro.- 

11. Don José Luis Moreno Ruiz. Juro.- 

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL DE ANDALUCÍA (PSOE-A) 

1. Doña María Isabel Ambrosio Palos. Prometo.- 

2. Don David Luque Peso. Prometo.- 

3. Doña María del Mar Téllez Guerrero. Prometo.- 

4. Don Emilio Aumente Rodríguez. Prometo.- 

5. Doña Carmen González Escalante. Prometo.- 

6. Don Antonio Rojas Hidalgo. Prometo.- 

7. Doña María Josefa Moros Molina. Prometo.- 

GANEMOS CÓRDOBA (GANEMOS CÓRDOBA) 

1. Don Rafael Blázquez Madrid. Prometo.- 

2. Doña María Victoria López Ruiz. Prometo.- 

3. Don Alberto de los Ríos Sánchez. Prometo.- 

4. Doña María Ángeles Aguilera Otero. Prometo.- 

IZQUIERDA UNIDA, LOS VERDES-CONVOCATORIA POR ANDALUCÍA 

(IU,LV-CA) 

1. Don Pedro García Jiménez. Prometo.- 

2. Doña Alba María Doblas Miranda. “En condición de republicana por 

imperativo legal, sí prometo”.- 

3. Don Rafael del Castillo Gomariz. Juro.- 

4. Doña Amparo Pernichi López. Prometo.- 
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CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA (C's) 

1. Don José Luis Vilches Quesada. Juro.- 

2. Don David Dorado Ráez. Juro.- 

UNIÓN CORDOBESA 

Don Rafael Carlos Serrano Haro.- Juro.- 

 

N.º 162/15.- ALCALDÍA.- 4. CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN.- 

La Sra. González Escalante, Vocal de la Mesa de Edad, manifiesta que 

concluye el acto de toma de posesión y se comprueba que el quórum de 

asistencia es de la mayoría absoluta exigida legalmente.- 

Se hace constar, asimismo, por esta Secretaría General que se encuentra 

a disposición de todos y cada uno de los miembros de la Corporación la 

documentación correspondiente al patrimonio actualizado del Excmo. 

Ayuntamiento y de sus entidades dependientes, dándose con ello cumplimiento a 

lo previsto en el artículo 36.2 del ROF.- 

El Sr. Presidente de la Mesa de Edad declara constituida la Corporación.- 

 

N.º 163/15.- ALCALDÍA.- 5. ELECCIÓN DE ALCALDE/SA Y JURAMENTO 

O PROMESA DEL CARGO.- 

El Sr. Secretario General del Pleno informa que de conformidad con el art. 

196 de la LOREG, en la misma sesión de constitución de la Corporación se 

procede a la elección de Alcalde, de acuerdo con el siguiente procedimiento: 

Pueden ser candidatos todos los concejales que encabecen sus 

correspondientes listas. Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los 

votos de los Concejales es proclamado electo. Si ninguno de ellos obtiene dicha 

mayoría (15 votos) es proclamado Alcalde el Concejal que encabece la lista que 

haya obtenido mayor número de votos populares. En caso de empate se 

resolverá por sorteo.- 

No habiéndose recibido renuncia alguna de los cabezas de lista a la 

Alcaldía-Presidencia del Ayuntamiento de Córdoba, resulta que los candidatos 

son los siguientes: D. Rafael Carlos Serrano Haro, D. José Luis Vilches Quesada, 

D. Pedro García Jiménez, D. Rafael Blázquez Madrid, D.ª María Isabel Ambrosio 

Palos y D. José Antonio Nieto Ballesteros.- 

A continuación, el Sr. Secretario informa que se ha optado, por consenso 

generalizado de las diversas candidaturas, realizar el sistema de votación 

nominal, de conformidad con los arts. 70 de la LBRL y 101 y 102 del ROF.- 

Seguidamente llama a los Concejales y Concejalas por orden de mayor a 

menor representación de las diversas candidaturas que han obtenido escaños, 

quienes podrán dar su voto afirmativo al candidato cabeza de lista que elijan o 
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abstenerse, siendo los últimos en votar los miembros de la Mesa de Edad.- 

A continuación se relaciona el número de votos que han obtenido los 

Sres./Sras. concejales/as que encabezaban las correspondientes candidaturas, a 

saber: 

D.ª María Isabel Ambrosio Palos. PSOE A 15 votos.- 

D. José A. Nieto Ballesteros. PP 11 votos.- 

D. Rafael Blázquez Madrid Agrupación de electores GANEMOS 

CÓRDOBA 0 votos.- 

D. Pedro García Jiménez. IU, LV CA 0 votos.- 

D. José Luis Vilches Quesada. Ciudadanos Partido de la Ciudadanía 2 

votos.- 

D. Rafael Carlos Serrano Haro. 1 abstención.- 

En consecuencia, la candidatura presentada por D.ª M.ª Isabel Ambrosio 

Palos obtiene 15 votos a favor, lo que supone la mayoría absoluta del número 

legal de miembros de la Corporación, por lo que queda proclamada Alcaldesa-

Presidente del Ayuntamiento de Córdoba, que manifiesta expresamente su 

aceptación del cargo y formula: “Prometo por mi conciencia y honor cumplir 

fielmente con las obligaciones del cargo de Alcaldesa-Presidente del Excmo. 

Ayuntamiento de Córdoba con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la 

Constitución como norma fundamental del Estado y el Estatuto de Autonomía 

como norma fundamental de la Comunidad Autónoma de Andalucía”- 

El Sr. Presidente de la Mesa de edad D. José Luis Vilches, declara que por 

el presente queda posesionada del cargo de Alcaldesa-Presidenta de este 

Ayuntamiento, debiendo hacer uso de los atributos que le corresponden según 

los usos y costumbres, entregándole el anterior Alcalde de la ciudad Sr. D. José 

Antonio Nieto Ballesteros la Medalla de Oro y el bastón de mando a la Sra. 

Ambrosio Palos.- 

Finalmente, el Sr. Secretario le ruega que ocupe la Presidencia de la Mesa 

y a los miembros de la Mesa de Edad que pasen a ocupar sus escaños 

correspondientes.- 

 

N.º 164/15.- ALCALDÍA.- 6. FIRMA DEL ACTA DE ARQUEO 

EXTRAORDINARIO POR LOS CLAVEROS.- 

De conformidad con lo previsto en el art. 36.2 del ROF procede efectuar la 

firma del arqueo extraordinario por la Excma. Sra. Alcaldesa-Presidente, por D. 

Manuel Aranda Roldán, Tesorero y por D.ª Paloma Pardo Ballesteros, 

Interventora General, dada su condición de claveros.- 
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N.º 165/15.- ALCALDÍA.- 7. INTERVENCIONES Y FINALIZACIÓN DE LA 

SESIÓN.- 

La Excma. Sr. Alcaldesa concede un turno de intervenciones a los 

Concejales y Concejalas que encabezan cada una de las listas en sentido inverso 

al número de votos obtenidos en las elecciones municipales.- 

En primer lugar toma la palabra D. Rafael Carlos Serrano Haro, en 

representación de Unión Cordobesa, quien manifiesta: 

“Estimados compañeros y compañeras capitulares, autoridades 

civiles, religiosas, militares y demás asistentes. Me gustaría comenzar 

mi intervención felicitando a todos los concejales y concejalas que hoy 

estamos participando en este acto solemne y agradecer su presencia a 

todas las personas que hoy nos acompañan en este Salón de Plenos.- 

Del mismo modo, quiero agradecer su apoyo a los 8.389 

votantes de Unión Cordobesa en las pasadas elecciones y a los 

interventores y apoderados por su ayuda desinteresada. A su vez, 

quiero destacar el gran esfuerzo que han hecho mis compañeros de 

partido durante estos cuatro años y especialmente a Rafael Gómez, 

porque nada de esto sería posible sin él, desde aquí vaya mi más 

sincero agradecimiento.- 

A partir de hoy comienza una nueva Corporación en nuestro 

Ayuntamiento y se abre una nueva legislatura con cuatro años de duro 

trabajo por delante, marcados por el pluralismo de partidos políticos, 

en los que tenemos el gran reto de conseguir entre todos llegar a 

acuerdos por el bien de los cordobeses, sin escatimar esfuerzos en el 

diálogo y aportando diferentes puntos de vista para sumar y llegar a un 

consenso real.- 

Son nuevos tiempos para nuestro Ayuntamiento, tiempos de 

diálogo y diversidad de opiniones. Esta diversidad debe ser un valor a 

tener en cuenta y no dejarnos llevar por un falso consenso, que sería 

“si estás de acuerdo firma aquí”, sin posibilidad de modificar, ni admitir 

cambio alguno. No es tiempo de mayorías, sino de aportar entre todos 

los partidos, sin excepción, no se debe gobernar para una parte de 

Córdoba, olvidando al resto.- 

Desde Unión Cordobesa me comprometo a realizar una 

oposición crítica y constructiva, asumiendo mi obligación de control y 

fiscalización al Equipo de Gobierno y presentando propuestas en las 

que primen el diálogo y el consenso, por el bien de todos los 

cordobeses. Es un orgullo y una gran responsabilidad trabajar para 

todos los cordobeses.- 
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En mi opinión debemos centrar la política municipal en facilitar 

las condiciones necesarias para potenciar la creación de empleo en 

nuestra ciudad, principal preocupación de la mayoría de los 

cordobeses, sin olvidar que todos tenemos que salir de la crisis a la 

vez, por lo que debe ser una prioridad de nuestro Ayuntamiento la 

atención a las familias más necesitadas, garantizando tanto los 

servicios básicos como el acceso a una vivienda digna.- 

Una cifra de parados en la ciudad de Córdoba de 42.130 

personas es un auténtico drama y debemos tener presente que 

estamos al servicio del ciudadano, para intentar solucionar sus 

problemas, o al menos ayudar, sin entrar a valorar quien tiene las 

competencias para ello, porque los problemas son los que son y no 

entienden de competencias. Así deberíamos poner en marcha políticas 

que favorezcan la creación de empleo, dado que no son las 

administraciones las que son capaces de generar los puestos de 

trabajo que tanto necesitamos.- 

Los Ayuntamientos han demostrado que son los órganos 

preferentes y esenciales de la Administración al ser los que están más 

cerca de la ciudadanía. Asimismo, son los que pueden dar respuesta 

con mayor celeridad a los problemas sociales que surjan en el entorno 

directo. En definitiva, pido mayor autonomía de los Ayuntamientos en 

todos los sentidos, para evitar retrasos en la gestión y la distribución 

de los recursos municipales, como es sabido, el exceso de 

dependencia de la Junta de Andalucía y la Administración Central ha 

impedido poner en marcha demasiados proyectos, o han provocado 

situaciones tan penosas como la privatización de la Residencia de 

Ancianos, o que no se refuercen los servicios sociales de nuestro 

Ayuntamiento, siendo inaceptable un plazo de tres meses para se 

atendidos, cuando las necesidades son inaplazables.- 

La tan repetida recuperación económica no será tal mientras 

que no llegue a las familias, por eso es nuestra obligación defender a 

todos los cordobeses que peor lo están pasando, garantizando los 

mecanismos necesarios para su protección y velando porque el 

crecimiento económico llegue a todos por igual.- 

La gestión de nuestro Ayuntamiento debe estar marcada por la 

transparencia y la participación ciudadana, así evitaremos la 

desafección hacia la política y todo lo relacionado con la misma. Lo 

conseguiremos si marcamos un compromiso común en la defensa de 

lo público.- 
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Del mismo modo, debemos poner en marcha un Plan de ayuda 

que impida la caída del escaso sector empresarial y comercial que nos 

queda, propiciando con todos los instrumentos a nuestro alcance el 

mantenimiento de los mismos y facilitando la creación de nuevas 

actividades empresariales generadoras de riqueza, fomentando a su 

vez la iniciativa emprendedora y el autoempleo.- 

Proponemos para ello una reducción importante de impuestos, 

acorde con la situación que vivimos, propiciando el desahogo, y por 

tanto, la continuidad de los negocios existentes y el establecimiento de 

otros nuevos. Pero esta reducción debe de llegar a todos los 

cordobeses, por eso deberíamos rebajar la presión fiscal, reduciendo 

impuestos como el IBI, en mayor medida a las personas que se 

encuentran en una situación dramática por la pérdida de su trabajo o la 

escasez de ingresos.-  

No quiero extenderme más, para terminar quiero destacar que 

tenemos grandes retos por delante, como terminar las obras del Urban 

Sur antes de final de año y tantos otros proyectos inacabados a día de 

hoy y con mucha incertidumbre sobre su futuro, así como otros nuevos 

que surgirán y que harán una Córdoba mejor de la que nos 

encontramos hoy, ese es nuestro gran objetivo como concejales. No 

podemos dejarnos llevar por problemas entre partidos, ni por 

decisiones impuestas desde fuera de Córdoba, y evitar que los 

grandes proyectos de la ciudad se enquisten en el tiempo y vuelvan 

una y otra vez a la actualidad informativa de nuestra ciudad. Ya 

tendremos tiempo de entrar en debates y discusiones, pero hoy no es 

el día, muchas gracias.”- 

En segundo lugar, hace uso de la palabra D. José Luis Vilches Quesada, 

en representación de Ciudadanos, Partido de la Ciudadanía, quien manifiesta: 

“Excma. Alcaldesa, D.ª Isabel Ambrosio Palos, felicidades.- 

Señoras y señores capitulares, autoridades, representantes de 

entidades sociales, económicas y ciudadanas, familiares y amigos que 

nos acompañáis en este solemne acto.- 

Me gustaría, tras felicitar en nombre de mi Grupo y en el mío 

propio a cada uno de los concejales electos aquí presentes, dedicar 

mis primeras palabras, como Portavoz del Grupo Municipal de 

Ciudadanos, a los cordobeses y cordobesas que nos han votado. Les 

hablo, desde el honor que para mi partido y para mí supone formar 

parte de esta ilustre Corporación. Nos esforzaremos en no 

defraudarles.- 
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En Ciudadanos creemos que las personas son el eje central de 

la política y los políticos meros gestores que estamos de paso, que 

venimos a servir y no a ser servidos, nos comprometemos a ejercer de 

apoderados suyos en la Corporación, para actuar en defensa de los 

intereses generales de la Ciudad.- 

Igualmente, quiero hacer llegar nuestro respeto cualquiera que 

fuere la opción política por la que hayan optado nuestros convecinos, 

con los que compartimos sus problemas de vida cotidiana y a los que 

hoy queremos manifestar el compromiso pleno de Ciudadanos, en 

llegar a acuerdos puntuales de interés general con sus representantes 

en esta Corporación, esforzándonos en buscar soluciones que dejen 

atrás las diferencias, para ofrecer una alternativa realista y sensata a 

los grandes retos que aquejan a esta ciudad y padecen sus 

ciudadanos y ciudadanas.- 

Compañeros Concejales, ante estériles enfrentamientos, nadie 

gana y siempre hay alguien que pierde, en nuestro caso, Córdoba. 

Abandonaremos el “y tú más” y el “todos contra todos”, tan habitual 

entre la clase política. Iniciaremos una nueva época en nuestras 

relaciones, les invito a buscar lo que nos une y dejar de lado lo que 

nos separe.- 

Pensamos que desde la oposición también se puede incidir en 

el gobierno de la ciudad. Venimos a trabajar con luz y taquígrafos, a 

ser responsables y a pedir corresponsabilidad, ante una ciudadanía 

cansada de enfrentamientos estériles, mientras el paro avanza, los 

jóvenes emigran y nos situamos en los vagones de la cola de todos los 

índices de bienestar nacional.- 

Los tiempos están cambiando hay algunos que dicen que van a 

iniciar una época de cambios, en Ciudadanos creemos que vivimos un 

cambio de época, y el pacto que les proponemos desde Ciudadanos, 

es cambiar ideologías, por valores, parece obsoleto dividir a los 

ciudadanos en rojos o azules, en izquierdas o derechas, en los de 

arriba y en los de abajo. Preferimos nominarlos en hombres y mujeres 

solidarios, universales, cultos, honestos, dialogantes, preocupados por 

el medio ambiente, comprometidos con la sociedad y sobre todo, en 

estos tiempos que corren honrados.- 

Por tanto, frente a ideologías, nosotros propugnamos y 

ofrecemos valores, los auténticos valores sobre los que se construye 

una sociedad mejor, una sociedad más desarrollada y de mayor 

bienestar para todos.- 
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Frente a intereses políticos o partidistas, nosotros ofrecemos 

“gestión eficaz”. No es tanto lo que se dice, se defiende, o se divulga, 

sino “lo que se hace” la verdadera credibilidad en política y en todos 

los ámbitos, no la dan las palabras, sino las obras, es decir, las 

acciones eficaces. En Ciudadanos preferimos prometer menos, pero 

cumplir lo que prometemos. Hacer más con menos recursos, eso es lo 

que sabemos hacer.- 

Pensamos que hay que devolver la fe y la ilusión a los 

cordobeses en sus propias posibilidades, en un proyecto común de 

todos, en el que todos tienen voz y sitio, que se llama Córdoba, con 

altura de mira, mucho más allá de los cuatro años, que dura nuestro 

mandato.- 

En Ciudadanos encontrarán una oposición leal, con ideas, con 

determinación e ilusión y pueden estar seguros que les 

acompañaremos en la recuperación de los derechos sociales de los 

cordobeses, en todo lo que tenga que ver con el desarrollo económico 

y las oportunidades de empleo, la transparencia, las políticas 

transversales de género, con las políticas de rescate de las familias 

que peor lo están pasando en materia de servicios básicos.- 

Compañeros de Corporación, no duden tampoco que 

Ciudadanos, estará a su lado para que juntos, recuperemos la ilusión y 

la esperanza en un futuro mejor por Córdoba y los cordobeses, 

queremos una nueva forma de hacer política, alejada de las fórmulas 

del pasado, para que, como mínimo entre todos, consigamos que 

estos próximos cuatro años Córdoba, sea una ciudad más limpia, más 

culta, más emprendedora, más hospitalaria.- 

Siempre es bueno, dejarse convencer por las ideas y no vencer 

por la imposición, ni la uniformidad, permítanme que Ciudadanos, les 

invite a participar en un cambio sensato y tranquilo con ideas 

avanzadas de cómo llevar la gestión eficaz de esta institución y 

pedirles asimismo, nos acompañen a diseñar entre todos, sin que 

nadie se quede atrás la Córdoba del futuro. Les animo para culminar el 

proyecto Córdoba 20-40 que es el contrato político que Ciudadanos 

suscribe con Córdoba, con la sana intención de que una vez por todas 

entre todos, alcancemos el consenso suficiente en esta ciudad, para 

que sean quienes fueren los que la gobiernen en años venideros, 

tengamos un patrón de futuro, aceptado por todas las fuerzas políticas, 

entidades sociales, económicas y ciudadanas con el que consigamos 
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una Córdoba floreciente no decadente y ofrezcamos a los ciudadanos 

una ilusión para hacerla realidad.- 

La ilusión despierta el empeño y solamente la paciencia lo 

termina.- 

Para Ciudadanos la visión de Córdoba, Ciudad Inteligente 

(Smart City), Córdoba 20-40 es la de una ciudad con excelente calidad 

de vida, buen empeño y visión de futuro.- 

Nada es imposible, imposible es solo una palabra.- 

No nos atrevemos a muchas cosas porque son difíciles, pero 

son difíciles porque no nos atrevemos a hacerlas. Lo decía un 

cordobés, Lucio Anneo Séneca.- 

Buenos días y muchas gracias.”- 

En tercer lugar, toma la palabra D. Pedro García Jiménez, en 

representación de Izquierda Unida, Los Verdes-Convocatoria por Andalucía, que 

literalmente dice: 

“Pueblo de Córdoba, Ilustrísimos e Ilustrísimas Señores y 

Señoras Capitulares, Excelentísimas autoridades, anteriores Alcaldes 

y anterior Alcaldesa de Córdoba, Excma. Sra. Alcaldesa, le deseo toda 

la suerte del mundo, porque su suerte será la suerte de los cordobeses 

y de las cordobesas.- 

Hoy en esta casa de la ciudadanía cordobesa, el lugar donde 

reside la soberanía popular de esta ciudad, tengo el honor de hablar 

en nombre del grupo municipal de IU,LV-CA.- 

Asumimos esta tarea de representación y de gestión de lo 

público, desde la responsabilidad que siempre nos ha caracterizado, 

desde la honestidad, desde la humildad y desde la aspiración de 

realizar un buen trabajo para el desarrollo y progreso de nuestra 

ciudad.- 

Quisiera por tanto, en nombre de nuestro grupo, felicitar a todos 

y a todas los Capitulares y las Capitulares por haber sido elegidos para 

representar al pueblo de Córdoba en este mandato. A todos y todas os 

deseamos la mayor de las suertes.- 

Hoy empieza el X mandato, una nueva etapa en nuestra ciudad. 

Una nueva etapa en un contexto político, social y económico muy 

complejo, la cual requerirá de todos y de todas las que estamos en 

este Salón de Plenos un importante esfuerzo colectivo, tanto los que 

estén en la oposición como los que estemos en el gobierno.- 

Un contexto económico determinado por una grave crisis 

económica, que parece que llegó para quedarse y que posiblemente 
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seguiremos padeciendo en los próximos años. Tenemos un país con 

más de cuatro millones de desempleados y desempleadas, más de un 

billón de euros de deuda, miles de españoles y españolas en el exilio 

económico, miles de familias desahuciadas cada año, miles de familias 

a las que se les corta la luz o el agua y miles de españoles y de 

españolas que pasan literalmente hambre cada día.- 

Pero este desolador escenario no es fruto de la causalidad, o el 

azar, viene determinado por un modelo, económico, político y social 

que lo fomenta y que además lo permite. Hoy, la Constitución de 1978 

es prácticamente un papel mojado, la reforma del artículo 135, la 

reforma de la Ley de Bases, o también la llamada reforma de la 

Administración Local, las diferentes reformas laborales o la ley 

mordaza han hecho prácticamente desaparecer el espíritu con el que 

se creó el pacto constitucional. A esto hay que sumarle la 

desconfianza de la ciudadanía hacia los que estamos en la vida 

pública.- 

Los cientos de casos de corrupción que asolan en nuestro país 

nos obligan a un esfuerzo aún mayor de transparencia política.- 

Tenemos la obligación y el reto de mejorar el funcionamiento de 

las administraciones públicas, hacerlas más transparentes y, en 

nuestro caso, Sra. Alcaldesa tenemos la obligación de crear un 

Ayuntamiento con las paredes de cristal.-  

La aritmética post-electoral en Córdoba permite una correlación 

de fuerzas diferente hasta las que ha existido hoy. PSOE e Izquierda 

Unidad Córdoba, tenemos la obligación, junto a Ganemos Córdoba de 

dar un giro radical a las políticas que se han venido desarrollando en 

los últimos cuatro años. De momento, sólo IU y PSOE configuraremos 

este gobierno de progreso pero, en lo que respecta a Izquierda Unida, 

Ganemos siempre tendrá la puerta abierta para poder incorporarse a 

este Equipo de Gobierno. Para ello trabajará Izquierda Unida, nuestra 

cercanía programática y la empatía como compañeros y compañeras 

nos obliga política y moralmente a buscar siempre lo que nos une, por 

encima de lo que nos va siempre a separar.- 

La política municipal puede y debe servir para paliar parte del 

daño que están haciendo las políticas generales del Estado en la 

ciudadanía. Ese es el motivo por el que Izquierda Unida ha decidido 

dar el importante e ilusionante paso de formar parte de este Gobierno 

Municipal. Ese es nuestro único objetivo, en la medida de lo posible 

poder, desde la Izquierda mejorar la vida de los cordobeses y de las 

12 de 35 



 
 
 

cordobesas.- 

Izquierda Unida tiene una larga historia de gobierno en 

Córdoba, tenemos un modelo de ciudad bien definido, que hemos 

desarrollado durante muchísimos años y que ha hecho de Córdoba 

una ciudad diferente.- 

Lo primero que hay que recuperar es la participación y el 

diálogo democrático. No es posible que en esta ciudad en los últimos 

cuatro años los consensos políticos y ciudadanos hayan brillado por su 

ausencia. Recuperar el diálogo entre Administraciones Públicas, 

independientemente del color político de las mismas, con los agentes 

económicos y sociales, sindicatos, empresarios, Federación de 

Asociaciones de Vecinos, etc.-  

Córdoba es un ejemplo de diálogo y participación, nos dotamos 

colectivamente de un magnífico Reglamento de Participación, 

Reglamento que el Partido Popular ha ninguneado y despreciado 

durante los cuatro años que ha estado en el Gobierno y que tenemos, 

de manera inmediata que poner en valor y modificar de él aquello que 

sea necesario.- 

Un modelo de ciudad que se respete lo público en toda su 

dimensión. La gestión desde lo público es más eficaz y más barata que 

la gestión privada. En esta ciudad tenemos la demostración palpable 

de ello.- 

Córdoba también ha sido y es, a pesar de estos cuatro años de 

gestión del PP, una referencia en este sentido. Tenemos una 

amplísima red de espacios públicos, de infraestructuras publicas, de 

empresas públicas, de empleo público. Todo ello lo tenemos que 

recuperar y cuidar como un auténtico tesoro, porque lo público es lo 

único que nos hace a todos los seres humanos iguales.- 

Con Izquierda Unida en este gobierno municipal, la defensa y el 

mantenimiento de lo público está asegurado y garantizado. Nuestras 

empresas públicas seguirán siendo públicas en los próximos cuatro 

años y trabajaremos para que todos y cada uno de los ciudadanos que 

han perdido su empleo público lo vuelvan a recuperar, y recuperen 

además estas empresas el prestigio que ninguna de ellas nunca tuvo 

que perder. La primera medida que tomaremos, como no podía ser de 

otra forma, será la paralización de cualquier expediente de 

privatización que esté en lo alto de la mesa de la futura Junta de 

Gobierno.- 

Como público tiene que ser nuestro patrimonio, el material y el 
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inmaterial. Nuestra Mezquita, que representa a ambos. Representa la 

Córdoba de la convivencia y la Córdoba del esplendor, la del devenir 

del tiempo, la de la sucesión de las culturas, y también de la sucesión 

de la política... y nadie puede apropiarse de ese patrimonio, nadie 

puede ponerle precio, ni prescripción, nadie puede amparar apropiarse 

de lo que es universal y de lo que es de todos y todas.- 

Tenemos que recuperar la Córdoba de la cultura, la Córdoba del 

pensamiento, de la reflexión, de la creación cultural. Nuestra ciudad 

tiene un bagaje histórico y cultural prácticamente inigualable: La 

Córdoba de Séneca, de Osio, de Maimónides, de Averroes, de Ibn 

Hazm, de Góngora, de Julio Romero de Torres,... Un legado cultural 

que hay que recuperar y que tenemos que adaptar a nuestra época, la 

cultura es un elemento transformador de primer orden, es un derecho y 

abre horizontes a nivel individual y a nivel colectivo. Tenemos que 

incorporar la cultura en los actos públicos de la vida cotidiana. 

Convertir el espacio público en un lugar de participación, diálogo 

permanente, como punto de partida para cambiar nuestra vida. 

Convertir es espacio público y el hecho cultural en herramientas para 

transformar la realidad y las visiones interesadas de este sistema.- 

Cosmopoética, el Festival de la Guitarra, la Noche Blanca del 

Flamenco, Eutopía, el carnaval, los patios... elementos culturales que 

también nos sirven como un gran motor económico de la ciudad.- 

La apuesta fundamental por la juventud, una cuestión para el 

desarrollo de la ciudad, al igual que los mayores. El envejecimiento de 

la población se ha convertido en el protagonista de nuestro tiempo, y 

hay que prestar atención a las políticas sociales relacionadas con 

nuestros mayores y con este envejecimiento.-  

Esta nueva Corporación Municipal tiene que recuperar la 

Córdoba educadora, la educación debe representar un papel 

fundamental en la ciudad, ofreciendo un espacio de desarrollo de los 

proyectos de vida de toda la ciudadanía.- 

Recuperar el deporte, la actividad física, conceptualizar la 

práctica deportiva desde la óptica del acceso universal de todas las 

ciudadanas y ciudadanos se configura como una de las herramientas 

más potentes para la integración social y para la superación de las 

desigualdades.-  

Tenemos que seguir trabajando la Córdoba verde, sostenible, 

debemos seguir apostando por los valores naturales, ambientales y 

agrícolas del territorio. Tenemos miles y miles de metros cuadrados de 
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jardines públicos, de zonas verdes, que le dan más belleza, si cabe a 

esta ciudad, al igual que la Sierra, espacio verde por excelencia de 

nuestro término municipal, la cual tenemos que poner mirando hacia 

nosotros y hacia nosotras, igual que hicimos en su momento con el río, 

con nuestro río el Guadalquivir, motor fundamental durante siglos de la 

vida de la ciudad de Córdoba. Hoy el río es un elemento de cultura de 

primer orden. A finales de los 90 lo conseguimos poner en valor para 

los cordobeses y las cordobesas. Un río que vertebra la ciudad desde 

el molino de Carbonell, pasando por el Arenal, Miraflores, Puente 

Romano, los Sotos de la Albolafia, los molinos, el jardín botánico y 

hasta el puente de Abbas Ibn Firnas, consigue hacer de Córdoba una 

de las ciudades más diferentes y más bellas del mundo.- 

Recuperar la Córdoba de los barrios, esa Córdoba donde uno 

tiene identidad de pertenecer a un barrio. Uno es del Campo de la 

Verdad, de la Fuensanta, de Valdeolleros, o de Fátima, entre otros, 

también es un modelo de ciudad eso de que se ha producido de que el 

cordobés o la cordobesa puede hacer su vida en su barrio barrio y a 

menos de cinco minutos pueda ir andando a un centro cívico público, a 

una biblioteca pública, a un centro deportivo público, a un jardín 

público, o a un parque infantil público. El hecho de desarrollar nuestra 

felicidad en un barrio es lo que ha hecho a Córdoba totalmente 

diferente a otras ciudades.- 

Hoy en nuestra ciudad vivimos una emergencia social. Tenemos 

la urgente necesidad de hacer un rescate ciudadano, el fracaso de las 

políticas de empleo en nuestra ciudad, en la que hoy tenemos más de 

4.000 parados y paradas más que en junio de 2011, nos obliga a parar 

el dolor de miles de cordobesas y de cordobeses que no tienen 

posibilidad de pagar su hipoteca, la luz, el agua o simplemente algo de 

comer para sus familias.- 

Parte de este rescate será en los primeros días de gobierno 

poner en funcionamiento la Oficina en Defensa de la Vivienda, que 

permitirá al Ayuntamiento de Córdoba defender a los y las cordobesas 

frente a las entidades financieras, centrando la defensa en la función 

social de la vivienda frente a su valor de especulación en el mercado.-  

El empleo tiene que ser una obsesión para este Gobierno 

Municipal. Además un empleo digno y un empleo de calidad. No todo 

vale a la hora de generar riqueza. Hoy hay cordobeses y cordobesas, 

que como consecuencia de las leyes que se han producido a nivel 

estatal, pueden tener un empleo de una hora al día, y no aparecer en 
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las listas del paro, o puede tener un empleo de 8 ó 10 horas diarias y 

ganar 500 ó 600 euros. Es decir, el sistema ha conseguido legalizar la 

pobreza en nuestro país.- 

Por estas cuestiones, tenemos la necesidad de recuperar el 

empleo público, tenemos que ayudar y potenciar el pequeño y 

mediano comercio. Poner en valor Rabanales 21, el I+D+I, que nos 

sirva para crear una red importante de empresas en este campo.-  

Recuperar la joyería, industria que tantas alegrías ha dado a la 

ciudad de Córdoba, asimismo fundamental como el polígono del cobre. 

Esta ciudad jamás debe de renunciar a la industrialización de la 

misma. Tenemos que fomentar la construcción sostenible, muy 

vinculada a la rehabilitación de viviendas.- 

La economía social y solidaria está obligada a ser uno de los 

grandes agentes económicos de nuestra ciudad en los próximos años. 

Este modelo económico debe fomentarse por sus valores 

democráticos y de justicia social. El sector agroalimentario constituye 

para Córdoba un pilar fundamental para nuestro desarrollo como 

generador de riqueza y de capacidad de fijar población en el territorio.- 

Y como no, seguir trabajando para que Córdoba sea un destino 

turístico preferencial para todos los tour operadores del mundo. El 

turismo debe y tiene que seguir siendo uno de los motores económicos 

de nuestra ciudad, pero tenemos que cuidar el modelo turístico para 

Córdoba. Tenemos que atraer turistas muy vinculados a una agenda 

cultural que nos permita tener un turismo de calidad, que aumente las 

pernoctaciones durante todo el año y que no estén concentradas en un 

par de meses muy señalados, creando un turismo de masas, que no 

beneficia para nada la potencialidad turística de Córdoba.Conservar 

los buenos datos del sector y aumentarlos es uno de los grandes retos 

a los que nos enfrentamos en este nuevo gobierno.-  

Sabemos que va a ser un mandato complejo, difícil, pero el reto 

para los cuatro concejales de Izquierda Unida es apasionante. El 

trabajo por una ciudad mejor será nuestro única obsesión en los 

próximos años.- 

Más democracia, más transparencia, más diálogo y más respeto 

serán los objetivos fundamentales en este mandato. No será necesaria 

ninguna manifestación más en la puerta de este Ayuntamiento de la 

Acampada Dignidad y de los colectivos que están en esa universidad 

de la solidaridad que se llama Rey Heredia, porque en los próximos 

días vamos a hacer la cesión administrativa y tendrán luz y agua.-  
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Más democracia y más transparencia porque no hará falta 

acreditarse para entrar en el Pleno de este Ayuntamiento, la casa de 

todas y todos los cordobeses. Hay que aceptar con humildad las 

criticas de nuestros vecinos y nuestras vecinas, el pensar diferente, la 

disconformidad y el respeto cuando se plantean son elementos 

fundamentales y valores democráticos y así hay que plantarlos en este 

Pleno.- 

No quiero terminar sin dedicar una palabras a los miles de 

españolas y españoles que aún siguen hoy sin ser reconocidos por el 

Estado y que lucharon por la libertad y por la democracia, muchos 

miles de esta ciudad, y que me permiten hoy hablar en este Pleno y 

además nos permiten a los demás estar sentados en el mismo.- 

Y termino con una cita del genio de la literatura, fallecido 

recientemente, Eduardo Galeano, que define nuestra existencia, la de 

Izquierda Unida en este salón de Plenos: "La utopía está en el 

horizonte. Me acerco dos pasos ella se aleja dos pasos. Camino diez 

pasos y el horizonte se aleja diez pasos más allá. Por mucho que 

camine, nunca la alcanzaré. Entonces ¿para qué sirve la utopía? para 

eso: sirve para caminar. Muchas gracias a todos y todas.”- 

En cuarto lugar, hace uso de la palabra D. Rafael Blázquez Madrid, en 

representación de Ganemos Córdoba, que literalmente manifiesta: 

“Vecinos y vecinas de Córdoba, compañeros y compañeras.- 

Ganemos Córdoba es una formación joven, una agrupación de 

electores hermana de otros proyectos municipalistas, como los que 

han triunfado de la mano de Ada Colau o Manuela Carmena.- 

En Córdoba obtuvimos 18.640 votos, menos de lo que 

queríamos para liderar el cambio necesario, pero suficiente como para 

ser decisivo en un cambio de gobierno. Hemos recibido un mandato de 

cambio y nos alegramos de poder contribuir a que el gobierno cambie.- 

Isabel Ambrosio cuenta con el apoyo de Ganemos Córdoba 

para que sea Alcaldesa de Córdoba. Es un apoyo basado en un 

acuerdo programático para hacer en Córdoba lo que más urge: 

- Afrontar la situación de emergencia social que sufre mucha de 

nuestra gente.- 

- E iniciar un cambio de rumbo hacia un modelo sostenible, 

igualitario, transparente y participativo.- 

No entramos en el Gobierno, pero vamos a darlo todo. Vamos a 

ejercer una oposición constructiva, responsable, leal y coherente, pero 

también exigente y vigilante.- 
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Los concejales y concejalas de Ganemos Córdoba vamos a 

trabajar duro para que se desarrollen las tareas acordadas. Vamos a 

elaborar propuestas en todas las Áreas, a establecer canales de 

participación directa con la ciudadanía, a desarrollar sistemas de 

trabajo con los que podamos no sólo vigilar para que las medidas 

acordadas se ejecuten, sino colaborar de forma activa y constructiva 

en su concreción y desarrollo.- 

Vamos a llevar esa actitud a todos los Organismos y Empresas 

Municipales en los que estemos. Y vamos a poner en práctica día a 

día una nueva forma de entender la política, que tendrá también su 

reflejo en una nueva manera no convencional, constructiva, 

participativa de entender el ejercicio de la oposición en el 

Ayuntamiento.- 

Vamos a arrimar el hombro, porque sólo así conseguiremos 

lograr las elevadas metas que nos hemos propuesto, concretadas en 

un acuerdo programático. Y todos y todas debiéramos hacer lo mismo: 

poner hombro con hombro para afrontar la emergencia social que 

vivimos y prepararnos para la que viene.- 

Y cuando digo todos y todas no me refiero sólo a los concejales 

y concejalas, me refiero a todo el pueblo de Córdoba. Muchas de 

nuestras familias viven una situación de emergencia, y eso hay que 

atajarlo cuanto antes, pero también es cierto que son muchas las 

amenazas que nos acechan y hemos de iniciar ya un cambio de rumbo 

que haga menos vulnerables ante escenarios de cambio climático, o 

crisis energética, o explosión de burbuja financiera.- 

Hemos de iniciar una transición y no hay tiempo que perder. Y 

para afrontar tamaña tarea con perspectivas de éxito es imprescindible 

que no sólo las formaciones políticas o las instituciones se pongan a 

ello, sino que necesitamos que cuanta más gente se sume, trabaje y 

aporte, mucho mejor.- 

Ganemos Córdoba viene de la calle. Somos vecinos y vecinas 

que nos organizamos para presentar una candidatura. Nos movió la 

indignación que sentimos ante los atropellos y los escándalos de los 

últimos años. Nos movió el ver que además de organizarnos en la calle 

para resistir ante los desahucios, la falta de comida, o los cortes de 

suministros, debíamos dar el paso y actuar para poner del lado del 

pueblo a las instituciones, para hacer que cambien las prioridades y las 

formas de hacer política.- 
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A mí quienes más me han motivado a dar el paso han sido 

mujeres luchadoras, compañeras de la Plataforma 15M Stop 

Desahucios, mujeres que levantan sus familias contra viento y marea, 

mujeres que se organizan, mujeres que se empoderan, mujeres 

capaces de lo que sea con tal de que sus hijos y otras compañeras 

tengan pan, techo, comida, luz y agua.- 

Por estas mujeres cuidadoras y luchadoras nos metimos 

muchos y muchas en este berenjenal de compatibilizar la lucha en la 

calle con el trabajo desde la institución municipal. Por ellas, que tanto 

nos recuerdan a nuestras madres y abuelas, por ellas estamos aquí 

algunos de los que aquí estamos.- 

Por ellas entramos en el Ayuntamiento y por ellas seguiremos 

en la calle. Porque seguiremos en la calle, ¡faltaría más!. Esa es parte 

esencial de nuestra propuesta: entrar en la institución y ponerla del 

lado del pueblo, pero seguir potenciando nuestras plataformas, 

asociaciones vecinales, coordinadoras y todo el entramado social de 

resistencia y apoyo mutuo.- 

El programa acordado con Izquierda Unida y el Partido 

Socialista es un programa ambicioso, posible, urgente y necesario. En 

el marco de ese programa trabajaremos intensamente y deseamos 

que esta legislatura sea recordada como en la que se inició un cambio 

de rumbo hacia otra mejor Córdoba.- 

Haremos todo lo posible para que Isabel Ambrosio sea 

recordada como la Alcaldesa bajo cuyo mandato comenzó esta 

transición necesaria. No escatimaremos esfuerzos, pueden estar 

ustedes seguros y seguras. Pedimos a cambio, igual lealtad y 

diligencia para ejecutar lo acordado. Si todos hacemos eso, el éxito y 

la estabilidad están garantizadas.- 

Tenemos una misión. Vivimos tiempos excepcionales y esto no 

ha hecho más que empezar. Tenemos la misión de que nos recuerden 

como las gentes que hicimos frente a la situación que vivimos, a donde 

nos trajo un sistema depredador que sólo tiene en cuenta el interés del 

capital. Un sistema que se hizo más perverso bajo la doctrina 

neoliberal y la globalización, un sistema que puso en jaque al planeta, 

un sistema que ahora hace aguas, mientras los más ricos son más 

ricos y los más pobres lo son aún más.- 

Tenemos el reto de convertir las dificultades en oportunidades. 

Unas oportunidades que no nos conducirán a un mundo derrochador y 

consumista imposible, porque es imposible, pero que pueden hacernos 
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avanzar para que más gente tenga empleo, salud, educación y cultura 

y nadie, hambre, ni falta de techo, o agua.- 

Comienza una nueva era. Mis compañeras Vicky y Mari Ángeles 

y mi compañero Alberto y yo vamos a darlo todo por esta ciudad y su 

gente. El primer paso es cambiar al gobierno y apoyar a una Alcaldesa 

bajo un acuerdo programático.- 

Isabel, tienes nuestro voto, desde nuestra discrepancia con tus 

siglas y la responsabilidad con el pueblo tienes nuestro voto. Por el 

pueblo de Córdoba lo haremos todo, porque por muy difíciles que sean 

los caminos, estos años nos han enseñado que con tesón y 

perseverancia, sí se puede. ¡Sí, se puede!- 

Gracias.”- 

En quinto lugar, toma la palabra D. José Antonio Nieto Ballesteros, en 

representación del Partido Popular, que dice: 

“Sra. Alcaldesa, compañeros capitulares que habéis tomado 

posesión en el día de hoy, enhorabuena, felicidades y ánimo en 

vuestra tarea, autoridades y representantes de la sociedad cordobesa, 

gracias por estar aquí y con vuestra presencia prestigiar este acto y 

darle valor a lo que estamos celebrando hoy, que es el inicio de un 

nuevo mandato municipal. Ex-alcaldes y ex-alcaldesa de Córdoba, a 

cuya organización me sumo en el día de hoy, un saludo; y muchas 

gracias por el trabajo que habéis desarrollado en vuestra tarea de 

gobierno y posteriormente en vuestra tarea de defensa de los intereses 

de Córdoba, porque, cuando uno asume esta responsabilidad nunca 

se olvida de la obligación que se contrae.- 

Hoy es trece de junio, y quiero felicitar también a todas las 

personas que celebran hoy su onomástica, y en especial a una a la 

que siento especialmente cerca en este momento.- 

Hoy arranca un nuevo período en el Ayuntamiento de Córdoba. 

Un período marcado por la pluralidad de las fuerzas políticas 

representadas, como hemos podido escuchar, que supone un tiempo 

de oportunidades, pero que también aporta algunos riesgos.- 

El resultado de las elecciones del pasado 24 de mayo determinó 

que en este Pleno Municipal estuvieran representadas seis 

formaciones políticas, ninguna de ellas con mayoría suficiente para 

gobernar en solitario. El mandato de las urnas obligaba y obliga, más 

que nunca, a dialogar, a respetar, a tender puentes para lograr 

acuerdos y a tener claro que nadie está en posesión de la verdad 

absoluta.- 
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Córdoba necesita hoy, sigue necesitando hoy, estabilidad, 

certeza y compromiso. Desde el Partido Popular entendemos y 

compartimos ese mensaje que nos mandaron los cordobeses el 

pasado veinticuatro de mayo. Y lo primero que quiero hacer es 

agradecer a los 51.441 cordobeses que nos han honrado una vez más 

con su voto. Ellos han apostado mayoritariamente por el proyecto y por 

el equipo que yo encabezaba y ellos nos han permitido, que por 

tercera vez consecutiva seamos la candidatura más votada en este 

Pleno Municipal. A todos ellos mil gracias. Para ellos pido, y pediré 

siempre respeto, el mismo que garantizo hoy en nombre de todos mis 

compañeros para aquellas personas que expresaron su voto en 

dirección contraria y lo hicieron a formaciones políticas aquí 

representadas, incluso a aquellos que decidieron no votar el pasado 

veinticuatro de mayo.- 

A todos les digo que desde el Grupo Popular defenderemos el 

interés general de la ciudad por encima de cualquier otra cosa.- 

Nosotros partimos en este momento de algunas certezas. Este 

nuevo tiempo arranca, tras un período de cuatro años muy difíciles, 

muy, muy complicados, que han obligado a esfuerzos y a adoptar 

medidas que no siempre han sido muy bien entendidas, o 

seguramente que no hemos sido capaces de explicarlas de una forma 

acertada.- 

Han sido cuatro años en los que he tenido el privilegio de ser 

Alcalde de Córdoba, el mayor honor al que podría aspirar en mi 

vocación política. Gracias al esfuerzo de todos los que han formado 

parte de ese Equipo de Gobierno, a todos y a cada uno, a los que lo 

han hecho como concejales, a los que han tenido responsabilidades 

técnicas, que han estado al frente de organismos autónomos o de 

empresas, le quiero dar mi agradecimiento permanente, y quiero 

además reivindicar la tarea que se ha realizado en uno de los peores 

momentos de nuestra democracia.- 

Teníamos un único objetivo, y creo que lo hemos cumplido, 

nuestro único objetivo es que Córdoba fuese una ciudad mejor que la 

que encontramos, y sinceramente, creo que lo hemos conseguido.- 

Hoy creo que también es necesario hacer un poco de memoria. 

El Ayuntamiento que heredamos en aquel once de junio de dos mil 

once estaba al borde de la quiebra económica. La deuda municipal hoy 

es de doscientos sesenta y ocho millones de euros, frente a los 

trescientos veintisiete de aquel día.- 
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El periodo medio de pago a proveedores ha pasado de ciento 

ochenta días en dos mil once a dos días ahora mismo. Una mejora que 

entienden perfectamente los pequeños y medianos empresarios que 

suministran y colaboran con el Ayuntamiento y que saben que la 

incertidumbre que existía en aquel momento se ha resuelto gracias a 

la eficacia y a la buena gestión ha hecho este gobierno.- 

Se atendieron, además, más de catorce mil facturas pendientes, 

que estaban sin pagar cuando accedimos a este gobierno. Y se hizo 

frente a noventa millones de euros que aparecían también como 

facturas sin pagar o como sentencias que condenaban a este 

Ayuntamiento y que tuvimos que abordar en un período de gran 

estrechez económica.- 

Al mismo tiempo hemos creído que la ciudad de Córdoba 

necesitaba más dinamismo, y para eso era necesario también una 

rebaja en la presión fiscal, y se ha hecho bajando los impuestos, pues 

los impuestos de vehículos, el ICIO, las licencias, el IBI de Rústica o 

eliminando los recargos en el IBI de Urbana.- 

Era necesario ordenar las cuentas, y se ha hecho. Se han 

controlado los gastos y se han adoptado medidas como la reducción 

de altos cargos o la disminución del sueldo de gerentes, que ha 

supuesto un ahorro de doce millones a lo largo de estos cuatro años 

de gestión.- 

Hemos desarrollado una gestión pensada en la mejora del 

mercado laboral. Cuando llegamos al Gobierno esta ciudad destruía 

diariamente diez puestos de trabajo, en este momento, y después de 

veintiún meses consecutivos se están creando nueve empleos al día.- 

Se ha impulsado el Plan de Inclusión Municipal, que a través de 

la Encomienda de Gestión a Sadeco, permite avanzar en un cambio 

fundamental.- 

Hemos creído que la mejor política social es el empleo, y hemos 

querido sustituir progresivamente, ese concepto de Ayuda de 

Emergencia por un empleo digno que permita que las personas 

puedan lograr no estar en emergencia.- 

También se ha apostado por los barrios de Córdoba. Debo 

destacar el Programa 50 obras en 50 barrios, que ha supuesto una 

inversión de más de veinte millones de euros y más de 150 

intervenciones repartidas en todos los barrios de nuestra ciudad.- 

Un plan de referencia para nuestro modelo de gestión, pues 

atiende a cada uno de los barrios, contando con la participación real de 
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sus vecinos. Este programa, completado con el Servicio 72 horas, ha 

apostado por un modelo sostenible de desarrollo y de mantenimiento 

de la ciudad.- 

Se ha expuesto, se ha puesto fin al debate del pasado como el 

Centro de Exposiciones, Ferias y Convenciones, que permitirá a 

Córdoba tener un recinto para ferias y exposiciones y congresos de 

gran formato.- 

Y el Metro-tren, una iniciativa que conectará a los vecinos de las 

barriadas con el centro de la ciudad.- 

Y la adaptación de proyectos, como el Plan Urban, complejo en 

su diseño, y más complejo aún en su ejecución, que tiene que ser un 

motivo para darle ilusión y posibilidades de futuro a los vecinos de la 

zona sur de Córdoba.- 

Todos estos proyectos unidos a la mejora de la Corredera, a la 

reforma del Pósito, todos estos proyectos tienen como objetivo el 

desarrollo estable, sostenible, sólido de la economía de la ciudad para 

generar más empleo.- 

En los últimos cuatro años el turismo ha crecido en nuestra 

ciudad más que en ninguna otra, más de un 30%. Hemos tenido en 

Córdoba 202.729 turistas más en 2014 de los que llegaron en el año 

2010, y eso también ha sido un gran esfuerzo y el resultado de una 

magnífica gestión que quiero reivindicar y destacar en el día de hoy, 

con citas importantes como la de haber sido Capital Iberoamericana de 

la Cultura Gastronómica, Capital Europea del Deporte o la celebración 

de grandes eventos, como la Copa Davis en 2011, o la firma de 

acuerdos importantes, también como el Plan Turístico de Grandes 

Ciudades que llevamos adelante con la Junta de Andalucía.- 

Pese a las dificultades Córdoba ha avanzado en los últimos 

cuatro años. Con aciertos y con errores, pero nadie duda que se ha 

gestionado con seriedad, responsabilidad y compromiso.- 

Ahora ese pasado sólo sirve como la base desde la cual ha de 

construirse, entre todos la Córdoba del futuro. Ahora se abre una 

nueva etapa en la que se deberían afrontar retos importantes, que 

necesitan un gobierno sólido, sensato y fuerte, que traslade confianza 

y certidumbre a la ciudad.- 

Me preocupa el futuro de Córdoba, como creo que les preocupa 

a todos Uds. Me preocupa que vuelvan a perderse oportunidades 

como en el pasado, que la ciudad vuelva a cometer los errores que 

nos llevaron al borde de la quiebra, que reedite comportamientos que 
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nos sumieron en la crisis. Es hora de reivindicar lo que nos une, y de 

ponerse a trabajar por encima de cualquier otra consideración. Y hay 

algo que nos unirá siempre a todos, Córdoba.- 

El futuro, de casi trescientos treinta mil cordobeses, que 

esperan y necesitan un gobierno serio en su Ayuntamiento. Córdoba, 

demanda hoy un gobierno fuerte para apostar por su futuro, con un 

proyecto tangible y viable, conocido y previsible, no es momento de 

experimentos o improvisaciones, es justo lo que los ciudadanos ..., es 

justo que los ciudadanos sepan que piensan, que van a hacer, y cómo 

van a llevar a cabo esas misiones, esos proyectos quienes van a 

asumir el gobierno de la ciudad. Este va a ser un mandato municipal 

que va a requerir consensos, diálogo y acuerdos como ningún otro. 

Hay que interpretar adecuadamente el resultado de las urnas del 

pasado día 24 con una visión amplia y generosa, alejados de 

posiciones sectarias y excluyentes que dañan a una parte muy 

importante de la ciudad a la que desde luego, le digo hoy, nosotros 

vamos a defender.- 

He estado al frente del Gobierno Municipal durante 4 años. Un 

tiempo que ha estado marcado por la dificultad y la estrechez, pero 

también por valores como el esfuerzo, el sacrificio y el compromiso por 

Córdoba. Se han sentado las bases de una Córdoba que avanza, que 

mejora, les pido que no volvamos atrás, para ello siempre van a 

encontrarme y van a encontrar al Grupo Popular, porque Córdoba lo 

merece, merece que busquemos mucho más lo que nos une, que lo 

que nos separa y créame Sra. Alcaldesa que esto le aseguro, que es 

así y cada día que ejerza el cargo de Alcaldesa lo va a ver con mayor 

claridad.- 

Tenemos muchas más ideas y proyectos por Córdoba 

compartidos que enfrentados y estoy seguro de que es mucho más en 

lo que coincidimos que en lo que nos diferenciamos, ojalá pronto usted 

comparta esta idea y estas palabras.- 

Hay que seguir trabajando para impulsar la mejora del empleo, 

que tras la puesta en marcha de las medidas como “Córdoba Empleo”, 

ha mejorado de manera sostenida durante 21 meses consecutivos, 

hay que trabajar por situar a Córdoba como referencia del sector 

turístico y trabajar para ampliar oportunidades, en materias de Ferias y 

Congresos con la terminación del Centro de Convenciones y la 

remodelación del Palacio de Congresos. Que Córdoba tenga un 

Gobierno estable servirá para generar confianza en los inversores y 
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hemos de ser de la referencia en el sector sanitario, por ello les pido a 

todos que hagamos posible que en el menor tiempo se hagan realidad 

esas propuestas que están encima de la mesa.- 

El Ayuntamiento de Córdoba tiene hoy las cuentas saneadas 

existen recursos para invertir en todos y cada uno de los barrios de 

Córdoba, como se ha hecho durante los últimos cuatro años ese 

objetivo debe ser obligado para cualquier Gobierno.- 

Hoy hay por fin, por fin, recursos para estar al lado de los que 

más lo necesitan, se incrementaron en momentos de especial 

dificultad y ahora con las cuentas ordenadas, se han de consolidar y 

aumentar significativamente.- 

Córdoba, en definitiva, merece respeto y compromiso, todos los 

ciudadanos de Córdoba merecen que quien gobierna les tenga en 

cuenta, independientemente de si han votado o no a las formaciones 

que integran ese Gobierno.- 

Comienza una nueva etapa en el Ayuntamiento de Córdoba, 

intuyo que compleja e incierta. No en vano, no podemos olvidar que 

hoy nace un Gobierno integrado por dos formaciones que entre las dos 

suman los mismos concejales que el principal Grupo del Pleno 

Municipal, el mío, el Grupo Popular y que el Gobierno lo conforman 

sólo 11 concejales, frente a 18 que estaremos controlando y 

fiscalizándolo desde la oposición.- 

Le pido al nuevo Gobierno que sea respetuoso, humilde, y 

dialogue con todos, por el bien de Córdoba y porque todos los 

cordobeses merecen el mismo respeto. Por mi parte, como Alcalde de 

la ciudad de los últimos cuatro años tendrán una aliado, nunca un 

enemigo, como quien encabeza la oposición municipal de aquí en 

adelante tendrán a un fiel cumplidor de nuestra obligación de fiscalizar 

y controlar la labor del Gobierno Municipal, siempre en beneficio de la 

ciudad a la que he entregado muchos años de mi vida.- 

Córdoba es una ciudad bella, especial, universal una ciudad 

única, es una ciudad que merece políticas y políticos con mayúsculas, 

es una ciudad que necesita también un trato especial, por encima de 

sectarismos ideológicos, una ciudad a la que hay que amar, a la vez 

que se gobierna, y a la que hay que gobernar, desde el cariño, a cada 

uno de sus matices. Quien no entienda su dimensión, su complejidad y 

su diversidad, ni podrá quererla, ni sabrá gobernarla.- 

Sra. Alcaldesa, le aseguro que también desde la oposición, si en 

algo podemos servir a ese propósito, desde la firmeza en nuestras 
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convicciones y la confianza en nuestros proyectos podrá contar con 

nosotros.- 

En nombre del grupo mayoritario de este Pleno, le digo con 

sinceridad que espero no desprecie ese ofrecimiento y entienda que 

pase lo que pase siempre nos unirá el amor a Córdoba. Muchas 

gracias.”- 

Por último lugar, toma la palabra la Excma. Sra. Alcaldesa-Presidenta, en 

representación del Partido Socialista Obrero Español por Andalucía, que 

literalmente dice: 

“Muchas gracias, Sr. Nieto Ballesteros.- 

Intervengo en último lugar y lo hago por 

primera vez como Alcaldesa de esta ciudad, 

agradeciendo la asistencia a este Pleno de 

Constitución a los numerosos vecinos y vecinas de 

Córdoba que han asistido, a los miembros de la 

Corporación Municipal, a los representantes de las 

distintas Administraciones Públicas, que hoy nos 

acompañan, a los representantes de colectivos 

ciudadanos, agentes económicos y sociales, 

representantes del Poder Legislativo y Judicial, 

Medios de Comunicación, buenas tardes a todos.- 

El pasado 24 de mayo realizamos todos juntos 

un ejercicio de democracia y participación que ha 

dado como fruto esta nueva corporación y el 

arranque del mandato que hoy comenzamos.- 

Por eso quiero que mis primeras palabras en 

este sentido vayan directamente al corazón de todos 

los cordobeses y cordobesas para que sepan que 

hoy tienen motivos para mirar a su Ayuntamiento con 

esperanza.- 

Y también para darles las gracias por 

mantener viva nuestra democracia y las instituciones 

de este país y especialmente la de esta ciudad.- 

Y lo quiero hacer independientemente de si 

votaron a la fuerza política que yo represento, votaron 

otra opción, o bien optaron por abstenerse.- 

No puedo ni quiero ocultar que hoy es uno de 

los días más importantes y emotivos de mi vida. 

Porque ser Alcaldesa de Córdoba es un hecho que 

26 de 35 



 
 
 

me llena de un inmenso orgullo, pero también de una 

enorme responsabilidad. De un inmenso orgullo 

porque me permite representar a la ciudad que 

quiero, donde desarrollo mi proyecto de vida y mi 

trabajo, pero sobre todo, donde convivo y soy feliz 

junto a mi marido, mis hijas, mi familia y mis amigos. 

Pero también una enorme responsabilidad por tener 

que empeñar todo mi esfuerzo, pero también toda mi 

sensibilidad, en aportar soluciones palpables a la 

realidad tan terrible que viven muchos cordobeses y 

cordobesas a causa de la crisis.- 

Como la mayoría de vosotros, amo 

profundamente a Córdoba y me gusta su 

personalidad. Una personalidad representada en 

personas sencillas y honestas que sólo quieren volver 

a tener una oportunidad para sonreír y ser felices. 

Familias y personas que no llegan a fin de mes, que 

no tienen recursos para cubrir sus necesidades más 

básicas, que sufren con desesperación de no 

encontrar un empleo o que si finalmente lo 

encuentran es en condiciones de precariedad 

vergonzante. Debido a esta dramática realidad, que 

no sólo azota a Córdoba sino también a muchos otros 

territorios de nuestro país, los ciudadanos hemos 

utilizado nuestros votos para impulsar tiempos de 

cambio y esperanza.- 

Y hemos transmitido alto y claro que queremos 

instituciones más cercanas y transparentes, que se 

preocupen en primer lugar de solucionar los 

problemas reales de la gente, del día a día de 

muchas familias y personas que lo están pasando 

francamente mal.- 

Instituciones que creen las condiciones para 

generar riqueza y empleo, pero siempre de la mano 

de la solidaridad, apostando por fórmulas eficaces 

que redistribuyan los recursos disponibles entre 

todos.- 

Un mensaje con el que yo me siento muy 

comprometida porque coincide con el camino del 
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cambio sensato que he propuesto para la ciudad de 

Córdoba.- 

Un camino por el que hoy podemos iniciar esta 

andadura gracias a la generosidad y la 

responsabilidad de las organizaciones políticas y de 

las agrupaciones de electores que han apoyado mi 

investidura como Alcaldesa: PSOE, Izquierda Unida y 

Ganemos.- 

Organizaciones que tenemos en común un 

programa público y de obligado cumplimiento, con 

cincuenta y una medidas que son el reflejo de ese 

cambio que los cordobeses y cordobesas veníamos 

reclamando desde hace tiempo y que se ha 

demostrado en las urnas.- 

Un cambio que pone definitivamente a las 

personas y a sus necesidades en el centro de la 

acción política de nuestro Ayuntamiento y que nos 

permita salir a todos juntos de la crisis sin dejar a 

nadie atrás.- 

Un cambio en el que estoy segura que también 

encontraremos puntos de encuentro con el resto de 

las fuerzas políticas que están presentes en el Pleno 

de esta nueva corporación, para conseguir entre 

todos lo mejor para Córdoba, para nuestros vecinos y 

para nuestras vecinas.- 

Pero me van a permitir que ponga de 

manifiesto que, junto al grupo que yo represento, este 

camino de cambio que hoy iniciamos tiene un 

protagonista especial: Izquierda Unida.- 

Una formación política que ha estado a la 

altura de las circunstancias en un momento crucial en 

la historia reciente de nuestra ciudad, demostrando 

una vez más que es una fuerza con vocación de 

Gobierno, consciente, que con nuestro trabajo y 

desde dentro de las instituciones se puede cambiar la 

realidad de las personas.- 

Pero los ciudadanos también hemos 

transmitido que queremos consenso y dialogo.-  
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Que con un voto más plural, hemos dado por 

finalizada una época de grandes mayorías, 

apostando porque las fuerzas políticas hablemos 

entre nosotras para conformar mayorías de gobierno 

que den soluciones participadas a sus verdaderos 

problemas.- 

Un mensaje con el que también me siento muy 

cómoda. Precisamente porque quiero que el dialogo y 

el consenso sean las señas de identidad de esta 

nueva etapa que iniciamos en el Ayuntamiento de 

Córdoba.- 

Y quiero que lo sea desde el minuto uno, 

tendiendo la mano a todas las fuerzas políticas que 

conforman el Pleno de esta corporación.- 

Pero también al conjunto de los colectivos que 

vertebran la sociedad cordobesa, para conseguir 

acuerdos en torno a los grandes proyectos y los 

grandes temas que afectan a nuestra ciudad.- 

Córdoba tiene que hablar con una sola voz 

para gestionar con eficacia los asuntos públicos, 

evitando las disputas por intereses partidistas.- 

Pero no nos engañemos, para configurar esa 

voz única, ante todas las voces, antes han tenido que 

expresarse con libertad y escucharse con 

generosidad.- 

Esa fue la base de la sabiduría que nos hizo 

grandes y hoy es el requisito para lograr los objetivos 

que nos proponemos, para un futuro mejor.- 

La ciudad es un proyecto unitario en el 

espacio, en el tiempo, en el tejido social y político. 

Unitario, pero no uniforme.- 

Por ello los consensos tienen que servir para 

ser profundamente eficaces y tremendamente 

solidarios en la gestión, evitando esas disputas 

estériles.- 

Me habéis oído decir en muchas ocasiones 

que no quiero que Córdoba sea la ciudad del rencor, 

ni de las revanchas.- 
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No creo en la construcción de ningún proyecto 

sobre las cenizas de un campo de batalla. En este 

sentido mantendremos todos aquellos proyectos 

puestos en marcha por el Equipo de Gobierno 

saliente, tras ser analizados, sean rentables y 

beneficiosos para la sociedad cordobesa.- 

Córdoba y el bienestar de los cordobeses 

tienen que ser los únicos indicadores a la hora de 

validar proyectos e inversiones.- 

Por eso quiero que los Grupos Políticos, 

colectivos sociales, agentes económicos y sociales, 

nos pongamos de acuerdo para fijar las prioridades 

de las inversiones de otras administraciones, como el 

Gobierno de la Nación, o la Junta de Andalucía, 

tienen que realizar en nuestra ciudad.- 

Este trabajo colectivo nos servirá para 

compartir una estrategia de diálogo, en la que 

escuchemos lo que tienen que decir el resto de 

administraciones y establezcamos un calendario 

consensuado de trabajo.- 

Voy a defender los intereses de Córdoba en 

todos y cada uno de los lugares que tenga que 

hacerlo, alzando la voz, si es preciso, por aquellas 

reivindicaciones de los cordobeses y así se 

consideren justas, sin reparar en el color político de 

quien gobierna cada una de las Administraciones.- 

Amigas y amigos, hoy empezamos un nuevo 

tiempo. Un tiempo nuevo en el que vamos a realizar 

un cambio profundo en la forma de gobernar, pero 

también en las políticas que va a desarrollar el 

Ayuntamiento y las prioridades que debemos fijar. Un 

tiempo nuevo liderado por un gobierno con cabeza y 

con corazón, que frene en seco las políticas de 

recortes insensibles, como el único camino para salir 

de la crisis y buscar la eficiencia económica.- 

No permitiremos que la pobreza aceche 

nuestras calles, ni que la desesperación mate 

nuestras esperanzas y ambiciones. Por ello, vamos a 

poner el acento en las personas y en sus problemas y 
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vamos a luchar con todos los elementos que estén a 

nuestro alcance para que nadie se quede atrás.- 

Una primera línea de trabajo va a ser la 

recuperación de los derechos sociales. Porque todos 

tenemos derecho a sentir que nuestro Ayuntamiento 

se preocupa por nosotros, nos ayuda a sacar 

adelante nuestros proyectos y, sobre todo, está a 

nuestro lado cuando llegan los momentos malos.- 

Tomaremos medidas para que las familias 

cordobesas que están pasando por serias dificultades 

encuentren en el Ayuntamiento ese brazo amigo en el 

que poder apoyarse.- 

Incrementaremos los recursos económicos, 

humanos y materiales para atender las situaciones de 

necesidad en materia de alimentación, vestido, 

educación, suministros básicos, o vivienda.- 

Vamos a declarar a Córdoba ciudad por la 

vivienda digna y contra los desahucios.- 

Pondremos en marcha planes de empleo para 

procurar que las familias y las personas que peor lo 

están pasando puedan ver aliviada su situación 

económica.- 

Menores, jóvenes, mayores, personas con 

capacidades diferentes, van a encontrar en su 

Ayuntamiento políticas que les garanticen una calidad 

de vida digna, en un entorno de igualdad de 

oportunidades.- 

La segunda línea de trabajo de este gobierno 

del cambio va a ser el desarrollo económico y el 

empleo. - 

Nuestro objetivo es apoyar y fortalecer las 

empresas ya existentes, en Córdoba, pero seguir 

impulsando el crecimiento de nuestro tejido 

empresarial, porque son las empresas las que crean 

riqueza y empleo. Por ello vamos a apostar por la 

innovación y el emprendimiento en sectores como el 

tecnológico, la salud, el agroalimentario, el medio 

ambiental o el energético. Y, sobre todo, por el 

talento de nuestros jóvenes y el valor añadido de 
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nuestra universidad para que nadie tenga que irse en 

contra de su voluntad de Córdoba a encontrar su 

futuro.- 

Vamos a impulsar sectores con gran 

capacidad de creación de empleo a corto y medio 

plazo, el comercio, el turismo, la construcción a 

través de la rehabilitación.- 

Además de apoyar la capacidad exportadora 

de nuestra economía en sectores como la joyería y el 

agroalimentario.- 

Sin olvidarnos de la economía social como uno 

de los sectores que mejor han aguantado la crisis sin 

destruir derechos sociales, ni empleo.- 

La tercera línea estratégica de nuestro trabajo 

va a ser la defensa de un modelo de ciudad habitable 

y sostenible, amable para sus vecinos, que apueste 

por el medio ambiente y por el transporte público.- 

Queremos una ciudad con servicios públicos 

de calidad prestados desde lo público, por lo que 

estudiaremos fórmulas para recuperar aquellos 

servicios municipales que han sido sometidos a 

procesos de privatización.- 

Pero también queremos que haya un hueco 

para la colaboración con la iniciativa privada en esas 

otras cuestiones que se demuestren como más 

eficientes.- 

Vamos a trabajar sin descanso para que los 

barrios de Córdoba estén atendidos y sean tratados 

todos por igual.- 

Es necesario, por tanto, rehabilitar muchas 

zonas de nuestra ciudad cuyos espacios públicos, 

edificios o viviendas están sometidos a un importante 

proceso de degradación.- 

Sin olvidar de prestar una especial atención a 

aquellos barrios de nuestro municipio que están más 

alejados del centro de la ciudad y que tienen 

especiales características, la distancia no puede 

suponer lejanía, ni el desarraigo.- 
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Por último, y una cuarta línea de trabajo va a 

ser la participación ciudadana y la transparencia.- 

Transparencia en la gestión municipal, en el 

comportamiento de los representantes públicos, en 

qué y en cómo se gasta el Ayuntamiento de Córdoba 

el dinero de los cordobeses y de las cordobesas.- 

Quiero recordar mi apuesta por un 

Ayuntamiento con las paredes de cristal, donde todos 

nos lavemos las manos al entrar y nos vaciemos los 

bolsillos al salir.- 

Prestando especial atención a las 

contrataciones y adjudicaciones, en las que 

incluiremos cláusulas sociales y medioambientales, 

para que nadie pueda plantear la más mínima duda.- 

Queremos que el Ayuntamiento trate por igual 

a todos los ciudadanos y a todas las empresas y que 

todos los ciudadanos y todas las empresas así lo 

sientan.- 

Creemos también en la participación 

ciudadana como una de las señas de identidad de 

esta ciudad. Por ello, recuperaremos el espíritu de los 

Consejos de Distrito y profundizaremos en la 

descentralización de la gestión municipal.- 

Por ello, me comprometo a estar presente en 

todos los barrios de Córdoba de forma activa y 

periódica, y a que el Equipo de Gobierno también 

mantenga esa misma presencia con el objeto de 

acercar la gestión municipal a los ciudadanos.- 

En definitiva, quiero ofrecer a los cordobeses y 

cordobesas mi compromiso de que nada me va a 

distraer de la apasionante labor de poner en marcha 

este proyecto de cambio profundo y de cambio 

sensato.-  

Un proyecto ilusionante y realista, con 

propuestas realizables que acaben con el sufrimiento 

de las personas, brindándoles esperanza y 

oportunidades.- 

No he llegado hasta aquí sólo para construir el 

futuro, estoy aquí y ahora para liderar el presente.-  
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Y lo voy a hacer junto a un Equipo de Gobierno 

fuerte y estable, compuesto por hombres y mujeres 

sensibles y preparadas, con capacidad de gestión y 

con vocación de gobierno.- 

Un Equipo de Gobierno fuerte y estable porque 

nuestras herramientas de trabajo van a ser el 

consenso, el diálogo, la responsabilidad y la 

sensatez.- 

Y estoy segura que desde el consenso y 

desde el diálogo, contando con la responsabilidad y 

la sensatez de todos los grupos que conforman este 

Pleno, vamos a ser capaces de dibujar una 

legislatura de grandes avances, sociales y 

económicos para esta ciudad.- 

Estas últimas semanas, todas y todos hemos 

hablado mucho de altura de miras, de dejar atrás los 

intereses partidistas y de empezar a pensar en el 

interés general de los cordobeses y cordobesas.- 

Pues bien, para los próximos cuatro años yo 

me voy a aplicar estas palabras en primera 

persona.-  

Y estoy segura de que el resto de los 

componentes de este Pleno va a hacer lo mismo. 

Así, al menos, lo espero y lo deseo por el bien de 

esta ciudad.- 

Y para llevar a buen puerto todos y cada uno 

de los objetivos citados hoy aquí, necesito, 

necesitamos el trabajo y la colaboración de los 

trabajadores y de las trabajadoras municipales, de 

cuya profesionalidad no me cabe ninguna duda.- 

Pero no quiero terminar mi intervención sin 

pedirles que me permitan tres licencias: la primera 

un reconocimiento a los concejales de la legislatura 

2011–2015, que no repiten en esta y que hoy tengo 

que darles la felicitación por su trabajo y por su 

dedicación.- 

También al Equipo de Gobierno saliente, 

porque más allá de nuestras diferencias ideológicas, 

estoy convencida de que ha actuado siempre 
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pensando en lo que, desde sus convicciones, era 

mejor para esta ciudad.- 

La segunda licencia, de carácter más político, 

quiero tener un recuerdo emotivo para todos los 

cordobeses y cordobesas que han sido concejales 

de este Ayuntamiento en momentos muy difíciles y 

siempre al servicio de la democracia y de los 

intereses de nuestra ciudad, pero muy 

especialmente para Manuel Sánchez-Badajoz y 

Cano, cordobés de adopción, militante socialista y 

Alcalde de Córdoba en 1936, porque nunca voy a 

olvidar su sacrificio y su ejemplo.- 

Y una tercera licencia, de carácter 

estrictamente personal, hoy estoy aquí porque mi 

padre sembró en mí la semilla del socialismo, una 

semilla que por desgracia él no ha podido ver 

crecer, pero que estoy segura de que hoy, esté 

donde esté estará muy orgulloso.- 

Y concluyo. Séneca dijo: “el destino ayuda a 

quien lo acepta y arrastra a quien se resiste.” Me 

gustaría que las Administraciones Públicas, los 

representantes políticos, los colectivos sociales, 

agentes económicos y sociales, y el conjunto de la 

ciudadanía fuésemos capaces de aceptar y construir 

el destino que queremos para nuestros hijos y para 

nuestra ciudad, y que nadie se resistiera a forjar un 

destino de progreso y bienestar para los cordobeses 

y cordobesas. Muchas gracias.”- 

Y se cierra la sesión.- 

 

 Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo las doce 

horas y cuarenta y tres minutos del día de la fecha, de lo que como Secretario 

General del Pleno, doy fe.- 

 

 
 


